

August Konkel 博士, 《纪事》, 第 16 节, 冲突王国

© 2024 Gus Konkel 和 Ted Hildebrandt

这是奥古斯特·康克尔博士关于《历代志》的教学。这是第 16 节课, 《冲突的王国》。

《历代志》作者向我们介绍了所罗门王国, 一个和平的王国。

他代表了上帝统治的理想。因此, 编年史作者的陈述是告诉我们, 这是上帝的愿望和上帝想要的。事物的实际现实并不总是我们所希望的理想。

事实上, 这往往不是我们想要的理想状态。正如《编年史》的读者所熟知的, 正如我们从所罗门的故事中知道的, 他的统治并没有在和平中结束。事实上, 他的统治以非常冲突的方式结束, 结果王国分裂了。

编年史家从未明确提到王国的分裂, 但显然, 所有读者都必须意识到王国的分裂, 才能理解他对接下来统治时期的描述。但紧随其后的统治时期说明了已经发生的冲突。编年史家还利用它们来表明, 谦卑自己并寻求上帝的面容将如何保留他的怜悯, 并让你能够体验他的怜悯。

但从所罗门之后, 我们看到的实际上是国王之间以各种方式发生冲突的故事。虽然《历代志》对其中一些国王非常赞赏, 但实际上所有国王都犯过这样或那样的失败, 而且经常发生激烈冲突。《历代志》明确指出, 北方的以色列经常与南方的犹大交战, 就像我们在《列王纪》中看到的那样。

因此, 《历代志》的下一部分是从所罗门一直到希西家的时代。这段时间包括亚述人对北方的流放, 《历代志》作者在他的早期作品中提到过, 但这里没有明确提及。然后它还谈到了犹大国的衰落, 一直到亚哈斯时代, 圣殿被彻底亵渎。

但我们现在要看的是所罗门之后的头两位国王。编年史家将专注于犹大国王。当然，从某种意义上说，耶胡德是耶路撒冷的代表，也是耶路撒冷国王的代表。

因此，编年史家对耶路撒冷很感兴趣，因为耶路撒冷是敬拜上帝和代表上帝王国的圣殿所在地。因此，从第 10 章开始，我们就看到了对君主制分裂和耶罗波安回归的认可。正如我们提到的，耶罗波安因与所罗门发生冲突而逃往埃及以求自保。

编年史家没有提到这些，但编年史家确实提到了耶罗波安归来的事实，我们在那里看到北方推翻了大卫的主张。请记住，编年史家带着所有的战士向大卫介绍说，我们是你的，大卫，我们的未来在你身上。然而，这里，所有来自北方的部落都在说相反的话。

他们在所罗门手下的经历变得艰难，他们说，我们在大卫身上有什么份量？我们在大卫身上有什么未来？我们在耶路撒冷有什么未来？所以，从这个意义上说，咒语被颠倒了。我们之前提到过征兵，征兵的负责人是哈多兰。所以，罗波安为了建立他作为所罗门继任者的统治，去了示剑。

那是一个很大的中心城市，以便得到北方部落的支持。但据我们所知，他们对税收水平非常不满，尤其是征兵的事实。你知道，我对税收有很多抱怨。

有时候有人告诉我，我应该庆幸自己可以纳税，因为这意味着我有收入。这也意味着我可能从这些税收中获得一些好处。我意识到这些都是事实。

但税收似乎与收入不成比例，至少在我看来是这样。我似乎没有看到这些福利以我希望的方式被使用。但这与这些人的经历完全不同，他们实际上放弃了自己工作和谋生的追求，直接为政府在他们的特定项目中工作。

这是 100% 的税收，这是我从未经历过的。当然，这可能只针对一年中的部分时间，但这仍然是繁重的，非常繁重，即使是 12 个月中的 3 个月，也是繁重的。因此，人们对这种征税有很大的抵制。

当罗波安决定继续征税，甚至可能将税收提高到所罗门的水平时，一场叛乱就爆发了。阿多兰被石头砸死。当然，战争也随之而来。

但编年史家在这里向我们介绍了一位先知，他的名字是示玛雅。这位先知在发表演讲时避免了与以色列的战争，因为他提醒他们，他们是兄弟。因此，随着王国在此时的根本分裂，罗波安只是犹大的国王。

但作为犹大国王，编年史作者对他有很多描述，包括他如何加固城市，如何得到大家族的祝福。因此，尽管罗波安在某种意义上对王国的分裂负有责任，但正如我们将要看到的，编年史作者认为耶罗波安对王国的分裂负有的责任比罗波安更大。我们尤其在罗波安的继任者亚比雅的统治时期看到了这一点。

这里我们看到以色列和犹大之间又要爆发战争了。我们从《列王记》中知道，这是罗波安和尼八的儿子耶罗波安分裂王国之后的一种现象。但这里我们看到的是国王的讲话。

这是《历代志》第 13 章第 4 至 12 节中最重要的演讲之一。因为亚比雅王真正阐述了上帝的理想选择和上帝想要什么。因此，这不应归结为政治福祉，而应回归到承诺，回归到上帝对他的王国的期望。

所以，他说鲁莽的恶棍战胜了缺乏经验的罗波安。现在，这段经文实际上有两种解读方式，因为它有点模棱两可。鲁莽的恶棍战胜了谁？他们战胜了罗波安还是战胜了耶罗波安？编年史家似乎说，这里真正发生的事情是罗波安缺乏经验。

他没有意识到自己该如何处理这个税收问题。他缺乏经验的结果就是这次分治。耶罗波安负责这次分治，因为他利用这种情况使自己成为北方的国王。

所以，这里确实有一个和解的机会，但耶罗波安出于自己的政治野心，追求对以色列和北方部落的权力。所以，我们看到的是耶罗波安的审判。南方之王亚比雅能够恢复他的北部边界。

当然，北部边界通常由伯特利代表，伯特利周围的地区位于耶路撒冷以北和以西一点。那里形成了两个王国的分界线。亚比雅恢复了这些边界，耶罗波安在审判中死去。

因此，亚比雅成为了编年史家眼中堪称典范的国王之一。他干预的方式堪称典范，他阻止了两个国家之间的战争，他维护了犹大王国的统治和领土。

这是奥古斯特·康克尔博士对《历代志》的讲解。这是第 16 节课，《冲突王国》。